

Lumea de ieri, lumea de azi

Meschinul — ce lighioană scritoasă! Și ce condiție tragică! Oare ce resorturi intime îl împing pe om spre meschinărie? Invidia? Neputința? Prostia? O anume răutate viscerală? Lipsa de educație? Blestemul genelor? Creu de spus. Singurul lucru ce-l știm este că meschinăria a fost și rămâne emanația unui psihic maladiv, iar meschinul — un ins de compătimit. Pentru micimea sa. Pentru nefericirea sa. Pentru condiția de sobolan condamnat să se strecoare numai

în întunecimea gândurilor murdare. Pentru toroarea care l-o produce sărăcia duhului sau teama permanentă de

Meschinul

a nu fi surprins fără masca pe care și-o pune cotidian. Fiindcă, cine nu știe?, cel mai adesea meschinul se ascunde în preajma ta, sub chip fals, sub chipul celui apropiat, al „colegului” chiar. El tace, studiază „terenul”, intră

cu cizmele murdare în suflul tău, face orice să-ți fure un gând, o idee, pentru simplității motiv că inteligența pozitivă nu face parte din bagajul său ereditar. El tace, zice, dar vai!, nu va lăsați înclaiți în tăcerea lui, meschinul urzește, țese planuri diabolice, așteaptă primul prilej de a te vinde, de a te lovi pe la spate, de a-ți da un bobfnac. De ce? Simplu — cine nu-i capabil să construiască nu poate iubi decât demolarea. Și ruina. Altfel spus, meschinul este un incapabil și un neisprăvit.

TRISTAN MIHUȚA

TELEX PE GLOB

■ Parlamentul Moldovei sovietice a proclamat vineri starea de urgență în trei regiuni din sudul republicii. Găgăuzii, grup etnic ce numără circa 150.000 de oameni, au început joi să-și aleagă propriul „parlament”, în ciuda interdicției guvernului din Moldova.

■ Pentru a împiedica desfășurarea alegerilor pentru Sovietul Suprem al recent proclamatei republicii găgăuze în sudul republicii se deplasează detașamente de voluntari, care au participat la un marș pe străzile Chișinăului scandând lozincă „Moldovenii — la arme!”. Detașamentele sînt constituite în deosebi din tineri activiști ai Frontului Popular din Moldova.

■ În cursul nopții de vineri la Budapesta toate podurile de pe Dunăre s-au umplut de mașini și oameni, blocând astfel circulația în oraș în semn de protest față de creșterea prețurilor la benzină. Șoferii de taxi, după o demonstrație cu automobilele în fața clădirii parlamentului au blocat orice circulație în oraș. Mii de mașini ocupă străzile orașului, podurile, claxonând puternic, izolând orașul în cele

două părți ale saie... și Pesta. „Creșterea prețurilor la benzină este doar începutul, susțin participanții la demonstrație. În curând se vor scumpi alimentele, locuințele, energia electrică. Corem guvernului să renunțe la această măsură întrucât practic noi nu vom avea resurse financiare să ne hrănim familiile”. Șoferii de taxi și de mijloace de transport în comun susțin că vor ține blocate podurile de pe Dunăre pînă cînd guvernul va anula hotărîrea de creștere a prețurilor.

■ Purtătorul de cuvînt al președinției franceze a dezmințit categoric informațiile apărute în cotidianul „International Herald Tribune” și „Le Canard enchaîné” potrivit cărora Statele Unite l-ar fi informat pe președintele François Mitterrand că urmează să declanșeze operațiunile militare în Golf, înainte de 5 noiembrie.

■ Autoritățile finlandeze au refuzat cererea de azil politic făcută de cetățeanul sovietic Nikolai Selianov, care la 5 octombrie, a deturmat un avion cu 19 pasageri la bord în Finlanda, a anunțat Ministrul finlandez de interne.

Adevărul

Cotidian independent al județului Arad

ANUL II

Nr. 231

Simbătă, 27 octombrie 1990

4 pagini — 2 lei

Gînduri despre Transilvania

Istoricul David Prodan: „Transilvania e rădăcina neamului nostru...” (II)

— Stimată d-nule academician ai fost și sînteți într-un permanent contact cu istoricii români și străini. Ce greutate au în „dezacordurile” actuale scrierile și reununile oamenilor de specialitate privind istoria Transilvaniei?

— Într-un asemenea moment cînd pînă la urmă, argumentele istorice n-au greutate. Eu discut ca istoric, supunîndu-mă adevărului istoric. Ca istoric am combătut și „teoria imigraționistă”... Istoricii nu pot convinge anumiți politicieni pentru că aceștia nu lucrează întemeiat pe adevărurile istorice ci cu alte metode, clădind pe ignoranța partenerilor, a mediilor unde-și fac propagandă: America de Nord, și cea de Sud și chiar Japonia, unde Transilvania e necunoscută și unde poți purta lumea de nas. Nu sînt sensibili la polemica istorică. Pe ei nu-i interesează dect faptul politic în sine: nostalgia Ungariei Mari, ca și cum ea ar fi fost făcută pentru eternitate. Norocul nostru este că istoria nu merge îndărăt ci înainte. Și din zece milioane citi sînt, chiar dacă dau din mîini pînă la cer, nu se fac douăzeci. Asta numeric. Nici în materie de cultură nu avem a ne teme de ei. Ei au în plus față de noi numai sălbăticiile pe ca-

re le-au demonstrat și în Ardealul de Nord.

— Tocmai pe dumneavoastră, care sînteți apreciat ca istoric care nu a făcut vrodată concesii politice, îndrăznesc să vă întreb dacă, în ansamblu, istoricii români și-au iacut „datoria” cu privire la istoria Transilvaniei?

— În istorie, ca și în celelalte științe, lucrurile se limpezesc de la sine. Erau și în timpul lui Ceaușescu doi-trei conformiști care scriau istoria în spiritul său. Eu am fost pensionat în urmă cu aproape 30 de ani, dar nu m-a strîns nimeni de gît, am putut să-mi văd de meserie. Am fost marginalizat oficial, dar din istoria veche, din istoria medie nu se face opoziție. În timpul acesta al pensionării am tipărit 13 mii de pagini. Cine are chef de muncă nu poate fi împiedicat de nimeni să muncească.

— Dumneavoastră citiți presa? Mă refer la anumite ziare și reviste din care dacă citești fie și numai titlurile rămii cu impresia unei Transilvanii asediate din exterior și plină înăuntru de trădători care abia așteaptă să-și deschidă porțile...

— Eu citesc mai puțin ziarul LAVINIA STOICU

(Cont. în pag. a II-a)



Că Europa rămîne cu ochii pe România, o demonstrează și ajutoarele prietenești ce continuă să vină de pretutindeni. Iată, în imaginea de mai sus, pe domni Kevin Pilkinston, Chris Currie, Peter Darley (din fotografiile lipsește dl. John Rogerson, plecat cu familia spre Cluj și

Tg. Mureș) veniți tocmai din Anglia, cu ajutoare pentru spitalul municipal, căminul de bătrîni și leagănul de copii. Domniile lor reprezintă asociația P.A.R.A. din orașele Penrith și Kendal, asociație care și-a propus ca timp de cinci ani să ajute România cu tot ce poate. De această dată au adus medii-

camente, materiale pentru secția de reanimare, scaune cu rotile, pături, 9 vane de bale, falanță, alimente și haine pentru copii. Motivația acestui gest? Pur și simplu constatare că EI AU și NOI NU AVEM. Dar, înainte de orice, este vorba de omenie și educație. Thank you! (I.M.)

Decret fantomă dar frig real în locuințe

La numeroasele reclamații ale membrilor Asociației pentru protecția consumatorilor către conducerea acestuia cit și a Inspecției județene pentru calitatea produselor și serviciilor, s-a efectuat o documentare operativă la factorii interesați. Putem informa consumatorii arădeni cu următoarele aspecte:

■ 24.10.1990, ora 9,00 în biroul șefului secției termoficare IJGCL, dl. Truță ne explică cum că există un decret din 1983 (?) pe care-l știe din auzite și conform căruia nu sînt întrunite condițiile de încălzire a locuințelor nici măcar pentru efectuarea probelor. Dumnealui ne-a informat în schimb despre toate greutățile și problemele... C.E.T.-ului.

■ Același zi, ora 9,30 în biroul directorului C.E.T. unde dl. director, ing. Baniciu, ne explică că unitatea dinșului este în măsură să asigure agentul termic primar necesar încălzirii locuințelor

noastre, dar ne prezintă telexul nr. 65/23.10.1990 prin care IJGCL Arad solicită pentru probe agent termic și numai în data de 24 și 25 octombrie între orele 10-19. Dl. director ne face precizarea că beneficiarii agentului termic care s-au preocupat din timp pentru pregătiri, au primit căldură încă din data de 23 octombrie. Printre aceștia nu figurează IJGCL!

Am primit asigurări că C.E.T. Arad poate furniza căldura și apă caldă.

■ Între orele 10,15-11,30 ne-am documentat pe teren la punctul termic Nr. 1 Micalăca Sud și punctul termic I V din Aurel Vlaicu. În timp ce la punctul din Micalăca se efectuau manevre-

BAN OCTAVIAN
Asociația pentru Protecția Consumatorilor
Inspeția Județeană pentru Calitatea Produselor și Serviciilor

(Cont. în pag. a III-a)

In anchetă-frica (II)

— Corespund informațiile noastre cu constatările dumneavoastră, domnule procuror?

— Sînt de-a dreptul surprins de amănuntele pe care le cunoașteți și sînt dispus chiar să vă audiez ca martor în cauză. Îmi dau seama încă o dată că presa reprezintă o forță careia nu-i poate fi ascuns nimic.

Interlocutorul meu zîmbește și mă roagă să nu consemnez această... constatare, după care continuă:

— Fără a împieta asupra caracterului secret al anchetei, vă pot spune că informațiile dumneavoastră sînt corecte.

— De ce, totuși, domnule procuror, n-ați finalizat cercetarea pînă acum, mai cu seamă că, între timp, tot legat de Ioan Munteanu a intervenit al doilea „accident”, cel al mamei sale?

(Pentru informarea cititorilor precizăm că la trei zile după ce mama lui Ioan Munteanu a fost invitată la Pro-

T. PETRUȚI

(Cont. în pag. a III-a)

Cu City-Taxi la Băile Felix

■ Doriți un sejur la Băile Felix? Nimic mai simplu decît să vă adresați la City-Taxi, telefon 12141 și camerele la Hotelul Poenița vă așteaptă. Cum? City-Taxi dispune de un etaj (180 de camere) la cel mai mare complex balnear de la Băile Felix, în serie, la cererea solicitanților, de 3—5—10—18 zile. Transportul se poate face operativ cu City-Taxi de la Arad la Hotel Poenița sau de la Gara Oradea, cu City-Taxi Oradea pînă în stațiune. Operativ, comod, eficient. Doar un telefon la 12141 sau 11149.

■ City-Taxi face cunoscut că tarifele în afara municipiului sînt de 8 lei/km dacă clien-

tul folosește taximetrul dus-întors, iar dacă clientul rămîne în altă localitate, tariful este de 8 lei/km la dus, plus jumătatea distanței la întoarcere.

■ City-Taxi preconizează realizarea de abonamente pentru transportul elevilor la și de la școală, la prețuri avantajoase. Cei interesați pot primi relații la telefon 12141 sau 11149.

■ Doriți taximetre pentru nuntă? City-Taxi vă stă la dispoziție. Telefonați la 12141 sau 11149.

■ City-Taxi salută constituirea asociațiilor de taximetre Favorit-Taxi și Bilard.

ALEX. CHEBELEU

TRĂIRI ȘI REÎNCARNĂRI

Experiențele parapsihologice relevă adesea întâmplări bizare, pe cât de neprevăzute, pe atât de diferențiate de la un caz la altul. În acest context rolul unui medium este central. Prin el se leagă și trec firele dintre lumea obișnuită și cea ocultă, deontală. Profanii și neofiti îl admiră, unii îl invidiază pentru darurile și secretele pe care le deține și mulți îl cred un fetic. Mai puțin știu cei care știu că un medium are și el piscuri de nefericire, trăiri de un grad de tristețe și tragism care adesea nu pot fi înțelese de către ceilalți muritori. Și acest lucru este cu atât mai mult valabil pentru acel medium care reușește să readucă la „viață” persoanele care au trăit în alte epoci istorice, făcându-le să se materializeze într-un fel, să ne vorbească cu fosta lor voce pămîntescă etc.

În unele cazuri cel care este medium poate rămîne, pe întreaga durată a transei,

într-un raport destul de neutru față de persoana lui care folosește corpul spre a se „reîncarna” pentru un timp. Diferința este în faptul că uneori apare reîncarnare pe termen lung în pericol viața celui care este medium. Viziunile care au loc, retrăirea unor scene trecute pot implica în-

În lumea misterelor

tr-un asemenea grad persoana-medium nu încetează să fie emoțională pot fi catastrofale. Deosebit de interesante sînt acele cazuri în care persoanele „reîncarnate” nu „dispar” o dată cu terminarea sesiunii, ci continuă să rămîna în locuință și în împrejurimi mult timp după ce s-a încheiat o astfel de experiență.

O întâmplare de acest gen s-a petrecut cu un grup care a realizat experiențe cu un

renumit medium din acești ani, franțuzoica Y. Didier. Grupul a închiriat, pe timpul unei vacanțe, o casă în Toscana. Un loc retras, liniștit, unde să nu poată fi deranjat și unde experiențele să fie cât mai ferite de privirile curioșilor. La șase luni după încheierea experiențelor, proprietarul acestui imobil, care nu avea habar de preocupările locuitorilor temporari care-l închiriaseră casa, le scria acestora din urmă întrigat și speriat că locuința respectivă era bîntuită de fantome, cerind sfaturi cum să procedeze pentru a le alunga.

Dar în asemenea situații timpul nu există. Y. Didier mărturisește că „vede” la fel de bine în trecut cît și în viitor. Personajele pe care le „reîncarnează” sînt, și ele, în afara timpului. Dar noi, care existăm în timp? Poate ajută Y. Didier și în cazuri curente, de crime spre exemplu? Numai dacă este solicitată. Și atunci pretinde anonimul. Nu colaborează cu poliția. Primește două sau trei persoane pe zi...

IOAN BRÎȘ

Vernisaj

Filiala din Arad a Uniunii Artiștilor Plastici vă invită la vernisajul expoziției personale de pictură și grafică a artistului plastic timișorean Vasile Pinteș. Expoziția va

fi deschisă la galeria „Arta”, duminică, 28 octombrie 1990, ora 11 și va fi prezentată de criticul de artă Horia Medeleanu.

Actualitatea cotidiană

■ Se convoacă pe data de 3 noiembrie 1990, sâmbătă, orele 10, în sala de ședințe a IJGL, str. Bucura nr. 2-4, adunarea generală a Asociației foștilor deținuți politici din Arad. Intrarea în sală se va face pe bază de carnet de membru. (Convocarea este semnată de președintele asociației, Ing. Gh. Pantea).

■ OJT Arad organizează următoarele excursii:

1. Germania pînă la Nürnberg, cu autocarul, în perioada 30.10 — 05.11.90, la preț de 4533 lei și 213 DM.
2. Turcia, pînă la Istanbul cu microbuzul în perioada 23.10 — 26.10.90, la preț de 1220 lei și 120 DM.
3. Italia pînă la Veneția, cu autocarul, în perioada 30.11 — 06.12.90 și 09.12. — 15.12.90 la preț de 4533 lei și 185 DM.
4. Ungaria pînă la Budapesta, cu autocarul, în perioada 12. — 15.11.90 la preț de 3000 lei.

5. URSS — ruta Chișinău — Odessa — Kiev, cu trenul, în perioada 08 — 18.11.90.

6. URSS pe ruta Moscova — Leningrad — Moscova cu avionul în perioada 18 — 24.11.90, la preț de 4509 lei.

De asemenea, pune din timp în vizare locurile de REVE-

LION la Budapesta în perioada 30.12.90 — 02.01.91. Transport cu autocar. Preț informativ 3500 lei, plus 1150 forinți bani de buzunar.

■ OJT, filiala Sebiș, organizează o excursie, cu avionul, la Bruxelles, Amsterdam, Paris, în perioada 15-22 decembrie a.c., la preț de 39.500 lei (din care se primesc 60 dolari). Informații și înscrieri la sediul filialei, telefon 969/20877.

■ Universitatea liberă Arad, B-dul Revoluției nr. 78, et. I, tel. 19980 anunță continuarea înscrierilor la următoarele cursuri și cercuri: limba franceză și sîrbo-croată, instalații sanitare și de încălzire, artă foto-presopunctură, anatomie genetică, limba maghiară, mecanică auto. Informații suplimentare la telefon 19980.

■ Casa de Cultură, Curtici, prin Universitatea liberă, face înscrieri la următoarele cursuri și cercuri: dactilografie, aerobic, cosmetică, coafură, manichiură, pedichiură, instalări, artă fotografică, deparare TV, limbi străine, inițiere dansuri populare, inițiere instrumente muzicale, inițiere în taina creștinismului, inițiere cusături goblen. La absolvire se eliberează diplome.

Emblemele unui suflet bacovian

Percepem lumea în culorile. Gesturile, cuvintele, expansiunea sufletului spre tot ce-l înconjoară definesc Ființa umană în aspirația ei spre eternitate. Sîntem unici în măsura în care reușim să deschidem fereastra sufletului spre semenii noștri și să dăruim opere, născute din încrederea, ce nu se mai repetă vreodată.

Intrăm în atelierul pictorului Mihai Takács. Despre acest tînăr artist vorbesc, în graul lor specific, tablourile sale, și în preaplinul picturii descoperim că anii, oricît de mulți la număr, nu vor putea șterge farmecul însemnărilor colorilor. Desigur, pentru viața unui pictor stau măturie creațiile sale. Care ce-ar mai trebui spus? Că este membru al cenaclului de artiști plastici „Ion Andreescu”, că s-a impus, la început, ca sculptor în marmură. Și mai trebuie amintite expozițiile sale personale din țară (București, Sibiu, Arad, și Lipova) și străinătate (diferite orașe din Italia), dar mai ales cele recente. În decembrie expune la Galerile de Artă din București, în iulie deschide ciclul „Eminesciana”, în sala „Forum” din Arad, iar în luna care va urma, pregătește o expoziție la Lipova (chitul vechi și nou al orașului) și una la Bruken-thal, ce va fi organizată de un-

de la Avrîg (unde în numai trei zile da viață la 15 tablouri). Colțuri de natură sau, mai nou, peisaje citadine realizate în ulei, sînt toate expresii ale fîinței pendulînd între întineric și lumină. De la culorile vii, folosite în primele tablouri, și pînă la îmbinările dulci-sumbre ale creațiilor recente, pictura este strigăt, este chemare, este armonie și disonanță deopotrivă. Gri-ul, albastrul, nuanțele ruginii sînt emblema unui pictor cu suflet bacovian, pentru care natura, pietrele, străzile orașului vorbesc, și el este obligat să le asculte. De aceea, în fiecare tablou al său palpăm o inimă: este sufletul său întreg, curat, dăruit oamenilor. Dl. Mihai Takács crede că pictura românească este superioară picturii altor țări, pentru că noi, românii, sîntem pictori înnașcuți, pentru că pictorii noștri amestecă culorile cu propriul lor suflet și încheagă nuanțele în urma încredării supreme a sentimentului pur. Fiecare tablou este ca un copil și strălucirea lui doare, ca o mîna desprinsă de trup.

Dincolo de Spațiu și Timp, pictorul se rostește pe sine, prin culoare, evadează, pictînd, din cotidian, și recrează lumea din perspectivă sensibilă.

DACIANA PĂRĂIANU

Teatre

Teatrul de Marionete Arad prezintă duminică, 28 octombrie, ora 11, spectacolul „Dumbrava minunată” după M. Sădoveanu, în sala „Studio” a Teatrului de Stat.

Teatrul de Stat Arad prezintă duminică, 28 octombrie, ora 19, spectacolul cu piesă: „Cum se jefuiește o bancă”, de S. Fayad.

Gînduri despre Transilvania

(Urmare din pag. 1)

rele ca să-mi menajez ochii pentru studiul documentelor istorice. Aș recomanda însă politicienilor și ziaristilor să nu meargă prea departe de discuțiile astea. Oamenii sînt ușor de emoționat și duși în eroare în astfel de probleme care nu pot fi discutate de oricine. Transilvania e rădăcina neamului nostru, România, ca stat național, fără Transilvania nu se poate. Aici nu ne tirguim! Dar în ziare trebuie să-și găsească loc nu numai politica actuală și privatizarea. Mai scrieți și despre preocupările meseriașilor istoriei României, care au sarcina s-o reconstituie și să o facă stîtută! Tînașii lumea la curent cu cărțile care s-au scris și se scriu despre Transilvania. Vă recomand cartea lui D.A. Gociman, „România și revizionismul maghiar” și cartea lui Raoul Șorban, „Fantasma Imperiului Ungar și Casa Euro-

pei”. De-acum încolo să vă așteptați la multe lucrări interesante, de dezvăluiri istorice. Semnalai-le și îndemnați oamenii să le citească! Și dacă tot am ajuns să stăm de vorbă mi-aș mai permițe un sfat de istoric și de om în vîrstă.

— Vă rog!

— În orice țip de societate și în orice regim politic, înainte de toate e nevoie de educația cetățeanului. Educația națiunii se face pornind de la istoria și limba română. Aceste discipline trebuie să domine în toate tipurile de învățămînt de jos pînă sus, pentru că de cînd există poporul român a crescut axat pe cele două coordonate fundamentale: limba și istoria națională. Limbi și istoria românești le-am slujit în cei 89 de ani ai mei. Ani care, vă doresc dv. și cîtoritorilor ziarului, să-i ajungeți!

— Vă mulțumesc și vă urez ani mulți pe mai departe, cu aceeași putere de muncă!

STUDIO: I se spunea bulldozerul. Orele 9, 11, 13, 15, 17, 19.

MUREȘUL: Cel 7 din Teba. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.

ARTA: Succes Charley. Orele 10, 12, 15, 17, 19.

PROGRESUL: Cursa. Orele 15, 17, 19.

GRĂDIȘTE: Fiul căpitanului Blood. Orele 16, 18.

SOLIDARITATEA: Rochia albă de dantelă. Orele: 17, 19.

ÎN JUDEȚ

SIRIA: Weekend neobișnuit. VINGA: Dacă e marți, e Belgia. CURTICI: Fiul căpitanului Blood. SEBIȘ: Miss Arizona. SINTANA: Alo, aterizează străbunica. PECICA: In-

coruptibilul de la etajul 19.

CHIȘINEU CRIȘ: Comoara din Valca Șerpilor. NÄDLAC: Nea Mărin miliardar. LIPOVA: Actrița.

CINEMATOGRAFE

DAZIA: Idră pentru o piatră prețioasă. Orele: 9.30, 11.45, 14.16, 18.20.

STUDIO: I se spunea bulldozerul. Orele: 9, 11, 15, 17, 19.

MUREȘUL: Ce le place tigriilor? Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.

ARTA: Robinson Crusoe. Orele: 10, 12, 15, 17, 19.

PROGRESUL: Pentru un pumn de ceapă. Orele: 15, 17, 19.

SOLIDARITATEA: Fluvius în- ră întoarcere. Orele: 17, 19.

GRĂDIȘTE: Jandarul și extraterestri. Orele: 16, 18.

LUNI, 29 OCTOMBRIE

DAZIA: Toată lumea este a mea. I și II. Orele 9.30, 13, 16, 19.

Campionatul județean „Onoare”

SERIA A

CPL Arad	1081126:12	17
Ol. ISD Arad	1071226:9	15
N. Pecica	1070327:12	14
Dorobanți	1053218:8	13
Zădăreni	1052328:17	12
Sp. German	1052313:12	12
Tr. Roșu Arad	1051418:15	11
Nădlac	1051419:18	11
Felnac	1050528:15	10
Sofronea	1041523:22	9
Seitron	1041518:23	9
Iratoș	1032511:17	8
Săgu	1030710:29	8
Vinga	1030710:29	8
Ghiorog	1011815:37	3
Zăbrani	100283:28	2

SERIA B

Victoria Ineu	1071226:11	15
Gloria Arad	1071216:6	15

Strungul Lăcu	1062220:9	14
Curtici	1070320:13	14
Pincota	1053225:7	13
Bălnarul Arad	1061325:13	13
Vinători	1052316:15	12
Tîrnova	1035213:6	11
Sebiș	1051426:20	11
Satu Nou	1032511:11	8
Sintana	1031614:18	7
Simand	102357:22	7
Virfurile	103079:21	6
Șiria	103077:19	6
Macea	102178:29	5
Dezna	101186:35	3

Notă. Toate jocurile din campionatul județean începînd cu data de 27-28 oct. a.c. se vor disputa la orele 13 juniori, 15 seniori.

publicitate

ANIVERSARI

Aș dori ca soarele să strălucească doar pentru tine dragă STELIAN în ziua când vei împlini vârsta de 21 de ani. Florica și Nicușor. (86471)

„La mulți ani!” pentru CIURDARIU OVIDIU DANIEL, din partea prietenel. (86358)

Pentru scumpul nostru tată și bunic, Costea Teodor (Finanțu), din Seitin cu ocazia festrii la pensie îl dorim „La mulți ani!” din partea fiicei Mariana, ginerelel Nelu și nepoatei Violeta. (86482)

VINZARI - CUMPARARI

■ Vind CEG Dacia din 1989, telefon 23768, după ora 10. (86526) ■ Vind vulpi, dihorni, nutrii vii, căciulă blană, noi, telefon 39740. (86398) ■ Vind cazan încălzire centrală pe cărbuni, str. Vișniului nr. 65, telefon 24255. (12474) ■ Vind Elcom, 2 ani, telefon 32126, după ora 17. (86532) ■ Cumpăr casă mare (villă) în municipiu sau podgorie, telefon 21720. (86539) ■ Cumpăr calorifer electric cu ulei sau radiator putere mare, telefon 47456. (86488) ■ Cumpăr bicicletă și aragaz pentru gaz metan, str. O. Terezia, bloc P-5 ap. 34. (86498) ■ Vind casă mică cu grădină, Grădiște str. Cehov nr. 10. Informații, telefon 969/14299 Vladimirescu. (86478) ■ Vind urgent Ford 1600 L break, scutit de vana, vizibil, după ora 16, str. Ghivei nr. 27. (86503)

Vind video player sau schimb cu TV color, telefon 43712. (86505) ■ Vind casă în Tirnova 503. Informații Chier 515. (86508) ■ Cumpăr telecolor nou Sony, telefon 49210, după masă. (86513) ■ Vind sau schimb cu video, televizor color sistem pal marca Grundig, telefon 49685. (86517) ■ Vind două fotolii, butelie, sobă cărbuni albă, cumpăr masă-sută, telefon 21373. (86518) ■ Cumpăr covor persan 3/2 m sau schimb cu cuptor aragaz în bună stare, variante, telefon 32561. (86522) ■ Vind CEC Dacia 1300 anul 1988, telefon 22440, între orele 7-15. (86523) ■ Vind Opel Record 1900 cmc an fabricație 1978, culoare galben, telefon 243 Sântana. (86525) ■ Vind casă cu grădină, Grădiște, str. Grădina Poștei nr. 292, lângă depozit gaz. (86477) ■ Vind Oltcit 4500 km la bord str. Gheorghie Doja nr. 52 Arad. (12264)

■ Vind casă cu grădină în Cuvin nr. 100 și cazan încălzire centrală cu boiler. Informații, telefon 73573. (12261) ■ Casă de vânzare Prata Traian localitatea Săvirșin nr. 160, două grădini, pozitie de albine. (12259) ■ Cumpăr apartament 3-4 camere bloc central, etajul maxim 2, gaze plata în condiții favorabile, telefon 11509. (12256) ■ Vind Renault 18 turbo și Renault 18 combi cu motor rezervă, telefon 22336 seara. (12243) ■ Vind două mașini de tricatat noi Dopleta cu două paturi și MT 01 cu un pat, telefon 33431. (12242) ■ Vind autoturism Fiat Ritmo 75 CL. Informații, telefon 73715. (12230) ■ Vind CEC Dacia din iulie 1987

contra apartament bloc 2-3 camere, telefon 45364. (86256) ■ Cumpăr apartament 2-3 camere bloc, exclus ultimul etaj, în zonă centrală, eventual ofer Dacia 1310 nouă, telefon 30202, orele 16-22. (12472) ■ Vind CEC Dacia 1300. Informații la domiciliu, după ora 19 Arad, Calea Lipovei, bloc 108 B, ap. 18. (12470) ■ Vind televizor Diamant 249, telefon 21400. (12469) ■ Vind cuptor aragaz, telefon 31669. (12466) ■ Vind televizor Lux alb negru excepțional cu lămpi. Informații la bloc 2 B, scara B, ap. 3, str. Predeal (Vlăcu) la Petrița Petru. (12458)

INCHIRIERI

■ Tinără ingineră caut cameră sau garsonieră pentru închiriat, de preferat zona centrală, piața UTA, telefon 15039. (86520) ■ Primesc în gazdă fată (femeie), telefon 14847. (12459)

DIVERSE

■ Restaurantul „Ciresul” str. Efitimie Murgu 56/a angajează femele de serviciu să cunoască și bucătărie, telefon 19301. (12482) ■ Pierdut pechinenez galben de 12 ani, în zona Piața Soarelui. Recompensă, telefon 65400 sau 61770. (86547)

■ Agenția de turism Magnolia vă oferă excursii în Turcia (4 zile preț 120 DM și 100 lei), Cehoslovacia (5 zile — preț 30 DM și 500 lei), Iugoslavia (o zi preț 30 DM și 200 lei) voucher pentru Iugoslavia pentru (15 DM și 125 lei), transport cu autocarul în RFG, obținerea vizei pentru SUA. Informații și înscrieri între orele 17 și 20 la sediile Arad, str. Daciilor nr. 4, ap. 5, telefon 16033, Lugoj str. Banatului nr. 1, telefon 11596. (86538)

■ Rog taximetristul particular care a făcut cursa Poșta Veche (Micălaca) — Micălaca 300 lei, 25 octombrie ora 23 să restituie plasa rămasă în portbagaj, Micălaca bloc 323, ap. 13, telefon 69556. (86583)

BERE, BERE, BERE PENTRU TOATĂ LUMEA!
In premieră absolută „E-COFRACT INTERNATIONAL” a importat pentru arădeni bere iugoslavă pasteurizată ZIP la prețuri minime numai 38 lei pe sticlă de 0,5 l. Încercați-le și numai o sticlă și veți vedea că se poate trăi și altfel. Vinzarea cu schimb de sticlă se face NUMAI de la restaurantul bazei sportive „Construcționari” de pe malul Muresului. (1751)

DECESE

Cu profundă durere în suflet anunțăm decesul scumpului nostru soț și tată AGOSTON IOAN în vîrstă de 66 ani. Înormintarea are loc astăzi, ora 15, de la domiciliu din strada Ural 52-51. Familia îndoliată. (1)

Cu inamile zdrobite de durere anunțăm încetarea din viață a celui ce a fost DRAGOȘ IOAN, frizer de meserie, soț, tată, bunic, frate, cumnat, unchi. Înormintarea va fi în ziua de 27 octombrie

1990, ora 15, din str. Mestecăniș nr. 74. Fiica Stela, manichuristă. (86543)

CONDOLEANȚE ANUNȚURI DE FAMILIE

Se împlinește un an de la moartea fratelui Macamete Dumitru. Comemorarea va avea loc duminică, 28 octombrie 1990, ora 11, la biserică Segs. Sora Tanța și cumnatul. (86284)

Mulțumim rudelor, vecinilor și tuturor acelor care au fost alături de noi cu prezență, coroane și flori în clipele grele pricinuite de moartea celei care a fost Messer Veronika. Familia Messer. (86499) S-au împlinit 6 săptămîni de la moartea celui mai drag soț și tată, Popa Ștefan. Comemorarea va avea loc la Biserica ortodoxă din Sinicoul Mic în 28 octombrie a.c. Soția Dora și copiii Horea și Maria. (7)

La 2 noiembrie se împlinesc 10 ani de la trecerea în neființă a învățătorului VASILE HOMESCU. Un gând pios, împreună cu veșnica noastră aducere aminte. Familia. (86564)

Locatarul blocului B 2-3, Calea Romanilor 16, aducem ultimul omagiu vecinei Kașa Iuliana și transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliată. (86588)

† POMENIM împlinirea a doi ani de la săvîrșirea din viață a dragului nostru tată și soț, avocat IACOB FRENȚESCU, al cărui chip blajin stăruie în sufletele noastre, coplesindu-ne de tristețe. Soția și copiii. (86389)

Aducem astăzi un pios omagiu celui care a plecat dintre noi și ne-a lăsat suferință îndoliată, precot Sveciozar Naidan. Soția Iulia, verișoara Mileva și fostele studente. (86274)

La 29 octombrie 1990 se împlinesc 6 luni de la despărțirea într-un tragic accident de cea mai bună mamă, soacră, bunică Grigore Geneveva. Parastasul va avea loc la 28 octombrie 1990. Biserica ortodoxă, ora 12, Micălaca. Dumnezeu s-o odihnească. Nemîngiate familiile Grigore Alex. Cret și Feier cu nepotii Rares, Gabi, Gina. (86287)

Azi, 29 octombrie se împlinește un an de lacrimi și dor de cînd moartea nemiloasă a răpit dintre noi pe scumpul meu soț, tată, Fot Brîdușe Eugen din Cermel, nr. 386. Te plîng merou soția și fiul. (86350)

Un moment de reculegere în memoria celui care a fost POPA FLORIAN din Groseni. Prietenii Simi, Dana și Ovidiu. (86418)

Lacrimi și flori pe mormîntul celui care a fost soț, tată, fiu, ginere, prof. PORFIRIE SAVA MOLDOVAN la 6 săptămîni de la moartea fulgerătoare care l-a răpit din mijlocul celor dragi. Comemorarea în 28 octombrie la Biserica ortodoxă din Pecica. Nu te vom uita niciodată. Familiile îndoliată. (86577)

Sincere condoleanțe colegilor Jeni și Luci Crișan, la decesul mamei. Colectivul DJATM-Arad. (86584)

ANUNȚ

Inspectoratul județean de cultură Arad, Inspectoratul județean școlar, Biblioteca județeană și Casa de Cultură Curtici organizează în zilele de 2-3 noiembrie un complex de acțiuni prilejuite de sărbătorirea Centenarului Alecsandri, sub genericul „Acel rege al poeziei”.

- Din program:
- sesiune de referate și comunicări;
 - concurs: „Cine știe cel mai bine” (cu premii în bani);
 - șezătoare literară;
 - expoziție de carte;
 - seară de romane și audii muzicale;
 - întâlniri ale scriitorilor locali și arădeni cu cititorii. (1735)

IMPORTANT

Organizația „TINERETULUI LIBER ARĂDEAN” anunță pe toți cursanții de la jurnalistică să fie prezenți marți, 10 noiembrie 1990, ora 17, la Liceul „Moise Nicoară” (Ion Slavici) în sala de festivități pentru deschiderea cursului. (1783)



I.C.S. ALIMENTAȚIA PUBLICĂ ARAD

Vă invită să petreceți o seară plăcută la COMPLEXUL „ORIZONT” în fiecare seară se prezintă spectacolul „VARIETĂȚI LA ORIZONT”

În program dans modern, iluzionism, momente vesele și muzică ușoară cu formația CARSTIC.

Rezervarea locurilor se face în prealabil la unitate sau la telefon 64808. (1740)

ANGAJĂRI PENTRU AFRICA DE SUD

Firma „HYPERION” din Ungaria, așteaptă prezentarea persoanelor care solicită angajare în Republica Sud-Africană. Serviciul firmei este de a rezolva angajarea celor aflați în cauză. Șanse de angajare au doar cei cu calificare profesională.

Prezentarea se face la adresa: Ungaria, orașul Szeged, Felső Tisza Part 2 (în „Casa tineretului”) — „Ifjusági ház”. Deschis în zilele de luni, marți, miercuri, joi și vineri între orele 8-16. (2)

COOPERATIVA TEHNOMETALICA ARAD
Str. Andrei Șaguna nr. 81—85

Angajează prin concurs, în data de 29 octombrie 1990: revizor contabil; șef depozit materii prime și materiale; primitor-distributor.

Condițiile sînt cele prevăzute de Legea 12/1971 și Legea 57/1974.

Informații suplimentare la sediul cooperativei, telefon 10570, 10571, interior 15.

INTREPRINDEREA DE CINEPĂ IRATOȘU

Drumul Variașului km. 14

Vinde prin licitație publică în data de 29 octombrie a.e. la sediul secției din Nădlac un tractor U.650 și un tractor pe pneuri cu lamă de 65 CP.

Informații suplimentare la telefon 41448. (1739)

CIRCUL „HELIOS COMPLEX”

Prezintă zilnic între orele 10-20 în municipiul Arad PARCUL TINEREȚII

Distracții — curse de cal — tren electric — jocuri electronice — avioane.

CARUSEL

Circul este instalat în Piața Pompierilor.

OFICIUL JUDEȚEAN DE TURISM ARAD

Realizează pentru posesorii de viză, transport autocar pe ruta Arad — Germania (Nürnberg), cu plecare în 30 octombrie 1990 și 1 decembrie 1990.

Informații suplimentare și înscrieri la Biroul de turism, din B-dul Revoluției nr. 72 sau la telefon 37276. (1768)

A.E.C.S. SERE ARAD

Calea Zimandului nr. 3

Organizează la sediul unității licitație pentru vânzarea a 2 (doi) cai, în data de 30 octombrie 1990, ora 10.

Doritorii pot să vadă cai între orele 8-10 în aceeași zi. (1175)

„TRANSILVANIA”

Firma privată de turism, consulting, import-export, intermediari face apel la toți cetățenii care doresc să doneze manuale, rechizite școlare și jucării pentru școlile și grădinițele din Republica Moldova, să se adreseze firmei, întrucît transportul se va efectua în ziua de 4 noiembrie a.c. Persoanele care doresc să-și ofere serviciile, rugăm să se adreseze la telefon 46996. (1782)

REDACTOR ȘEF
DUMITRU TOMA

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, Bulevardul Revoluției nr. 81. Telefoane: Redactor șef — secretariat 13302 ■ Sesizări, reclamații și publicitate 16654 ■ Probleme cetățenești, economice, viața satului, sport 16628 ■ Administrația 19404. Primăria, cultură, fotoreporterii

